

# И СЛЕДОВАТЕЛЬ, И ОПЕРАТИВНИК,

ОН ВХОД В ЛЮБОЙ ДОМ

В народе принято считать, что изобретательность обезьяны участковых - «разуливает семейные скандалы и усыпляет добровольцев». Действительно, участковый живет в любую квартиру, в любой помадке своей жизни. Он обязан знать всех жителей, членов их семей, историю каждого из них участка, в тесной зависимости от которого, этнического состава, обычая и культуры проживающего населения. К участковому всегда можно обратиться за любой помощью.

На территории обограждаемой УВД по городскому округу Первоуральску, имеющей 55 административных участков (всего домов из которых закреплены участковый уполномоченный) и 15 участковых пунктов милиции.

**Служба участковых уполномоченных милиции относится к числу старейших в системе органов внутренних дел. Ее формирование началось в 20-х годах XX века. 17 ноября 2009 года исполнилось 86 лет со дня образования службы участковых уполномоченных милиции.**



Права лиц, вынужденных волюю общества, жизни, - это часть работы участкового уполномоченного, когда же семья машина. Общественное, что в каждом районе города несут не только национальные граждане. Работать приходится и с ранеными сиротами, и с детьми-сиротами, и с безработными, в общем и целом с теми, кто может стать потенциально опасным для общества. Основная задача участкового - не допустить совершения правонарушения, выявить причины и условия, способствующие преступлению, и принять меры по их устранению.

- Сюда только профактивисты семейных скандалов и дебоц занимает огромное количество времени, - объясняет Максим Мартыненко. - Участковый уполномоченный ведет учет санитарной категорий граждан, проживающих на его участке. Это условно осужденные, условно-досрочно освобожденные, ранее судимые, сильно дебоц, а также наркоманы и психически больные люди. Всю породу участкового под тип-иную категорию, участковый должен знать по имени и в кого, начиная ежеминутно с целью профактивистики, для выяснения их образа жизни.

Как показывает практика, количество посещений подданных лиц не ограничивается одним разом в месяц...  
**ЗАЧЕМ НУЖНА ПРОФАКТИКА?**

Участковые уполномоченные милиции несут личную ответственность за состояние дел в жилом секторе закрепленной за ними. Поэтому огромное количество времени приходится уделять именно профактивистской работе. Часто пытаются стоять выйти к прокурору, потребительской инспекции, администрации, земельному комитету

и т.д. мы с удовольствием смотрим фильмы про мудрого Аниkinina, давнишнего Петра Кравцова и других участковых уполномоченных милиции. Но и не забываемось, что преобразом этих киногероев стали обычные сотрудники правоохранительных органов, которых «кинули в мирку передко кинут домашними милиционерами». А между тем, работой участковых - одно из самых сложных и важных в системе ОВД.

и киногероям. Профактивисты позволяют в дальнейшем избежать таких представлений, спасаясь от бытовой превышающей угрозы, каковой являются тяжкие преступления, такие как убийства, тяжкие повреждения здоровья, которые, как правило, случаются в ходе раскрытия смертных нападков или в стадии алкогольного опьянения.

Опросить соседей и самим потенциальному опасным лицом, доставить в участок, привести професору, поставить на учет - все это входит в обязанности участкового. Наказыванию одиночно - деятельности

один раза в год. Абсолютно все жители должны быть зарегистрированы в данных документах. Поэтому участковые вправе поступать как в дом и спросить фамилию, имя, отчество, где вы работаете, сделали ли ваши комнаты, и даже подорогу, которую и возраст вашей собачки.

В паспорте также обязательно регистрируются все объекты, находящиеся на административном участке: магазины, детские сады, школы и т.д. Далее на основе контроля находитесь граждане, имеющие в личном пользовании на-

**И. о. начальника отдела участковых уполномоченных милиции Первоуральского УВД майор милиции Максим Юрьевич Мартыненко:**

- Официальная численность персонала Первоуральска составляет 159 тысяч человек, таким образом, согласно ведомственным приказам, один участковый уполномоченный обслуживает от 3 до 3,5 тысячи населения. Зачастую реальная численность превышает официальные данные, поэтому на одного участкового приходится в среднем 4-5 тысяч человек. Участковый обязан лично обходить все квартиры и знакомиться с жильцами, особенно с теми, кто когда-либо имел проблемы с законом. Раз в полгода он должен посетить каждую семью, проживающую на административном участке.

милитарию» - нерадивым, связанным с людьми. Недаром именно о его работе судят по состоянию преступности на административном участке. К тому же участковый уполномоченный выступает в роли по-често-му созерцающего и раскрытии преступлений, как это бывает у других ведомств, в наоборот - по их причине отсутствию.

**«БУМАЖНАЯ РАБОТА»**

Сложность службы участкового уполномоченного заключается еще в том, что масса драгоценного времени уходит на «бумажную» работу и оформление документации. Для более гладкого изучения операции наставники дают единогласный приговор участковому: «Бумажная работа»

разное, гладкостальное, газовые и колодные оружия, ранее сущие, хронические алкоголики, больные наркоманы, психические больные, несовершеннолетние правонарушители, лица, допускающие правонарушения в сфере администрации и т.д. Все они также зарегистрированы в паспорте на административном участке с обязательным указанием фамилии, имени и отчества, даты и места рождения, места постоянного проживания, паспортных данных и номеров домашнего и сотового телефона. Таким образом, в паспорте кроется все сведения, необходимые для более эффективной работы участкового уполномоченного.

# И СПЕЦНАЗОВЕЦ, И ПСИХОЛОГ

ТЫСЯЧА И ОДНА ОБЯЗАННОСТЬ

Ошибочно считать, что в обязанности участковых уполномоченных входит лишь пожарный обход, сбор необходимой информации и вынесение документов. Это во многом малая толика того, с чем в повседневной работе приходится сталкиваться участковому милиционеру.

От отличия от других участковых, пожарных, спасателей и т.д., участковые уполномоченные решают множество специфических задачи, участковые уполномоченные работают по всем направлениям деятельности.

Фактически являясь представителями власти общественной безопасности, участковые уполномоченные одновременно органы внутренних дел, ведущие

наличие разрываний на ту или иную деятельность?

- Служба участковых уполномоченных - это настоящая кузница кадров и хороший старт для карьеры, - говорит Максим Мартыненко. - Участкового уполномоченного всегда могут на работу в любое другое ведомство!

**ОДИН ДЕНЬ  
ИЗ ЖИЗНИ УЧАСТКОВОГО**

Официальный рабочий день участкового



Вот такие Антоновы и Красновы живут рядом с нами.

уполномоченного милиционера начинается в 9:00 и заканчивается в 22:00. С 12 до 17 часов у участкового по приказу лично времена, но на практике свободная минутка выдается крайне редко. Всё сделано для того, чтобы не было перебора времени на всяких категорийных и хватает.

Первое, что делает участковый, -登记ывает оперативную обстановку по своему участку и информацию о предыдущей работе за прошедшие сутки на оперативном совещании в ОВД, также

знакомится со сводкой происшествий. Да-да перед участковым ставятся ряд задач, которые необходимо выполнить в течение предстоящего дня. Только после этого участковый уполномоченный выходит на свой участок. Если же прошедшие сутки случились какие-либо провокации, то участковый должен постичь место проказы, помочь провести место дознания, принять участие в вымечении следователя, очистки и преступников.

В остальное время участковые уполномоченные работают в правоохранительных органах гражданской администрации, т.е. по выделенной категории граждан, а по вторичным, четвертым и седьмым, судам осуществляют присутствие при гражданах.

Страховясь со своими функциями, участковый постоянно выступает в разных ролях: то он оперативник, то следователь, то специалист, то дознаватель, то инспектор по делам несовершеннолетних, то семейный психолог, то крест, то медик! Участковый - это универсальный солдат, который всегда придет на помощь тем, кто



попал в тузовскую ситуацию! Эти люди обычно общаются нашими пожары, спасают наши дома. В этом и состоит специфика и сложность их работы.

**Пресс-служба УВД по городскому округу Первоуральск**

## КАК НАКАЗАЛИ БАБУ ЯГУ



**В отделении милиции поселка Дяконово Наталья Бурковская работает с июня 2009-го. За два года участковый уполномоченный, как она сама признается, наставил узловым «от» и «до». Основной контингент, с которым придется работать - неблагонадежные граждане, которых порой без учения и поминки конфликтов не разрешают.**

«Я сама стала немножко помягче, но иначе нельзя», - говорит Наталья Бурковская. В одном из домов по улице 50

квартир подъехал Болотник во все. И надо же было к сцене из жизни подъехать в этот дом, чтобы увидеть представлениями о драках и пр., И, конечно, дети, выдали погань во весь голос под ноги циркулю браво, разбушевавшись традиционным образом. Был. Мама не стала терпеть, как другие жильцы новостройки дядя, бывшие местной тупицей, и написала заявление в милицию. Участковый Н. Бурковской из Москвы привез благодарность в адрес Н. Бурковской за помощь в разрешении конфликтной ситуации.

«Погоди, вот ты уедешь, в память родственникам десерт».

Не угрозы не сработали, даже отправились в суд. Но судя Бабу Ягу заставили платить штраф за административное нарушение.

С тех пор участковая уполномоченная Наталья Бурковская, понимая, что не всегда найдется помощник. А на ее руководство УВД г. Первоуральска из Москвы привез благодарность в адрес Н. Бурковской за помощь в разрешении конфликтной ситуации.